
Referat fra ordinær generalforsamling d. 24/4-2024 kl. 19.00 Svenstmp Friskole

l. Valg af ordstyrer og referent
Karin Frost Jensen blev foreslået og valgt til ordstyrer, Karin kunne konstatere at der var indkaldt ti]
generalforsamlingen rettidigt og efter vedtægterne
Helle Jørgensen blev foreslået og valgt som referent

2. Bestyrelsen aflægger beretning
a. Formandens beretning ved Morten Carstensen

Der er det seneste år i bestyrelsen blevet snakket om bl.a. hvordan man bedst kan lave en
klassedeling af Orion til næste skoleår, da de begynder at spænde bredt både fagligt og
aldersmæssigt, klassen dækker pt 2. til 5 klasse Orion bliver delt fra næste skoleår, men grundet et
lille elevtal bliver de nye førskolebørn i Vela indlemmet i Pegasus efter sommerferien.

Der er undersøgt muUghed for tilkobling til fjernvarme, der er også kigget på andre varmekilder end
det nuværende gasfyr. Der undersøges videre det kommende år for at fmde den bedste løsnmg, så vi
er forberedt når gassen på sigt vil blive udfaset.

Efter branden af skuret i skolegården, skal der anskaffes ny opbevaring af blandt andet havetraktor
til græsslåning og cykler/mooncars til eleverne. Der er blevet undersøgt og indkøbUo containere"
som skal stå i skolegården de skuUe komme i løbet af de næste 14 dage. Denne løsning'er blevet
Yia-?"^?i_<ie rv,ar stølTeselyrisiko På forsikringen eftersom skaden er sket ved varmt arbejde og der
skolen ikke havde fået afholdt passende kursus for personalet som desværre forvoldte skaden.
F^rsikringssumx1^1 bleyudbetalt sidsteår'men størstedelen er blevet periodiseret til budgetår 2024

eftersom størstedelen af udgifterne vil blive afholdt her - herved er åreresultatet for 2023 ikke
kunstigt højt pga. udbetalingen af forsikringssummen.

Økonomien bliver holdt i stram snor, så der hele tiden er styr på hvad der er afudgifter/indtægterde
næste måneder frem. Vi følger løbende op og det fungerer rigtigt godt, hvilket vi vU fortsættemed
fremadrettet.

Det næste år frem i bestyrelsen vil der fortsat være fokus på økonomien, hvordan vi bliver mere
synUge i lokal området fortsat undersøgelse afmuUge fremtidig vannekUde og fokus på"
klasseopdeling til skoleåret 25/26.

Beretningen godkendt af generalforsamlingen

b. Skoleleders beretning ved Arne Munkgaard
2023 var et spændende år. Først og fremmest fordi de fortællinger som findes om skolen er vendt til
?iv-æ.?-?o!itivei!orta?UTr" ?er °Pleves, at forældres valg af Svenstmp Friskole er et tilvalg og"

bl?ft. resultataf CT fravalg af en anden skole. Elevtallet steg hen over året og er fortsat med at
stige i 2024. Orion har mærket tilgangen, idet den kortvarigt var helt oppe på 22 tilmeldte elever,
noget som desvserre ikke holdt ret længe. Klassen bliver dog delt til august pga. stor fagUg'
spredning. Jeg håber at tUgangen fortsætter hen mod 5. september, da vi sigerfarvel til en^stor 9.
argang tlljlmi og derfor har bnIS for Udt flere tilmeldinger for at opretholde det samlede'efevtal. ' En
håndfuld elever har stadig brug for støttetimer eller at være på et UUe hold i nogle af timerne.
FagUgt går det rigtig godt med eleverne, i de test der bliver lavet på skolen er langt de fleste elever
rigtig godt med. Der er også sat gang i udskiftning af undervisnmgsportaler der bruges på skolen, så



der kommer en mere blandet sammensætning med fokus på bøger og bogsystemer, da der også
politisk bliver lagt optil afmanfordyber sig bedre med papir i hånden end skærmlæsnmg. Showbie
fortsætter som lektie og afleverings portal.
Foråret 2023 var der en garage brand, hvor også diverse havemaskiner og legeredskaber gik tabt, i
forbindelse medukrudtsbraendning. Der skete skader for omkring kr. 300. 000, men pga. manglende
certifikat fra pedelen som forsikringen havde indført, var selvrisikoen på kr. 150.000. Der blev ved
oprydning også fjernet asbesttag på hele cykelskuret, så det skal på et tidspunkt noget nyt tag på. I
har fået byggetilladelse til to 20" containere som skal erstatte garagen og har købt en stor samlmg
cykler/mooncars fra den lukkede Midtals Friskole.
Økonomien er tydeligt forbedret af et stigende elevtal og selv om krigen i Ukraine fik
energipriserne til at stige, så havde vi et fastprisaftale på både el og gas frem til årsskiftet 22/23 som
var god for vores økonomi. Der blev også lukket delvist ned for den ældste del af skolen, elever
blev rykket til de klasselokaler der er i den nyere del, som også har sparet noget energi. Der var
blevet søgt penge tU nye vinduer fra den grønne pulje fra solcelkparken mellem Svenstrup og
Stevning, men vi fik ingen midler.
Der er pt et samarbejde igang meUem de forskellige foreninger og friskolen her i byen om at lave en
stand til kultumatten i Sønderborg, for at gøre reklame for Svenstrup og tiltrække nye borgere.
Beretningen godkendt af generalforsamlingen

c. Tilsynsførendes beretning ved Peter Hecquet
Peter har været på besøg to gange i løbet af skoleåret
Første gang tirsdag d. var med tU matematik i 5. -7. årgang, derefter morgensamling hvor der blev
sunget to sange den ene var "I Danmark er jeg født" og fortalt et sagn om Grønland. ~Så gik det
videre til fysik med 9, årgang, hvor der først blev repeteret lidt fra de foregående gange, da der
havde været en del sygdom blandt eleverne. Peter kan se vi går ind for genbmg her på Svenstrup
friskole, han så nogle kasse med fysik ting som han i sin tid har hente til Midtals Friskole fra
Ranum seminarium og som nu er i Svenstrup. Han oplever glade elever der arbejder godt i denne
fysik time. Næste time er med 6. klasse, hvor de skal sy korsstmg, der bliver fortalt fra læreren om
hvordan fremgangsmåden kan være og så går eleverne i gang først med at skrive på papir hvad de
brodere og så over på stof med nål og tråd. 4. time er igen sammen med 9. klasse i dansk, hvor de
skal fortolke en sang "I Danmark er jeg født" som de jo lige havde sunget tidligere på dagen til
morgensamling.
Anden gang er mandag d. 15/4-24 ingen vidst at Peter kom, der er emne uge om Harry Potter for 0.
- 7. klassetrin og de ældste er på studietur. Der er en smule kaos i starten, men ellers er det en
hyggelig dag.
Der bliver startet med morgensamling, hvor der bliver fortalt om dagens/ugens program, sunget
sange og fortalt en historie. Eleverne bliver inddelt i 4 hold, efter de 4 kollegier i Harry Potter, hvert
hold får en farve og for at man kan huske hvfflcen far/e man er bliver der lavet armbånd i d e fire
farver. Her hjælper både store og små hinanden på kryds og tværs. På døren hænger ugens skema i
farver så, man hele tiden kan se hvor ens hold skal være.

Det første værksted Peter er med i er bog-matematik, her bliver der målt og talt på en Harry Potter
bog og så kan regne opgaverne gå i gang. Næste værksted er i køkkenet, her skal der laves frokost
til hele skolen. Der bliver sagt til Peter velkommen til uorganiseret kaos, men der var ingen kaos
alle gjorde hvad de skulle og spurgte tU nye opgaver når de havde løst den første. Så var det tid til et
værksted med tryllestave, Peter vidst ikke at trylle stave blev lavet afbambuspinde og limpistol
(sagt med et lille grin), tryllestavene blev dekoreret med flotte mønstre. Sidste værksted var med
eleksir, her blev forskeUige væsker med farver lavet af frugt farver og væsker fra forskemge



fødevarer blandet sammen på forskellig hvis for at se om de skiftede farve. Eleverne gik op i det
med liv og sjæl og fik prøvet forskellige tmg af.
Det er Peters vurdering at Svenstrup friskole underviser eleverne efter de gældende regler og
forskrifter udstedet af undervisningsministeriet, det primære undervisnings sprog er dansk.
Beretning godkendt af generalforsamlingen

d. Kassererens beretning ved Morten Carstensen
Der har i 20223 været er overskud ved driften på 217. 778 kr. Der har været indtægter for 4. 219. 100
kr. og udgifter på 4.001. 322 kr. Indtægterne har fordelt sig med 84% på statstilskud, 13% på
skolepenge & SFO indtægter og andre indtægter og tilskud på 3%. Udgifterne er fordelt med
udgifter undervisning og SFO på 73%, Ejendomsdrift på 16% & Administration på 11%.

Herudover er det værd at bemærke at skolen for første gang siden opstart har en positiv egenkapital
lydende på 47.600 kr. i 2023. Til sammenligning var egenkapitalen i 2022 på -170. 178 kr. Der
ingen anmærkninger fra revisoren i årsrapporten for 2023. Efter anbefaling fra revisoren er
størstedelen af forsikringssununen blevet periodiseret til 2024, fordi de fleste afgifter til reetablering
bliver afholdt her.

Vil man gerne have et detaljeret eksemplar af regnskabet er man velkommen til at tage et med hjem.
Regnskabet godkendt af generalforsamlingen.

Det seneste budget for 2024 viser et forventet overskud på driften på 224. 727 kr. Et fremskrevet
budget for 2025 viser et underskud på driften på -104. 189 kr., dette bekymrer dog ikke bestyrelsen
da vi ikke har lagt noget detaljeret budget endnu. Ligeledes vil 2 ekstra børn for det kommende
skoleår kunne ændre dette til en balanceret drift.

3. Valg tfl bestyrelsen
Stemmeberettigede forældrekredsen: 16
Stenmieberettigede skolekredsen: l (plus de 16 fra forældrekreddsen)

a. Valg af stemmetæller - Berit Stefansen og Lone Petersen blev valgt

b. Valg afmedlenamer i forældrekredsen
På valg er Lenette Johansen modtager IKKE genvalg

Timur Hansen stiller op blev valgt uden skriftlig afstemning

c. Valg af medlem i Skolekredsen
På valg er Angelika Jensen modtager genvalg og blev valgt uden skriftlig afstemning

ingen andre stillede op

4. Valg af suppleanter
a. Valg af suppleant i forældrekredsen
På valg er Helle Jørgensen modtager IKKE genvalg,

Sebastian Holthusen stiller op, blev valgt uden skriftlig afstemning

b. Valg af suppleant i skolekredsen
På valg er Birgitte Albers modtager genvalg.



Birgitte var ikke tilstede under generalforsamlmgea men blev valgt uden skriftlig afstemning, der
var ingen modkandidater

5. Indkomne forslag
Der var et forslag fra bestyrelsen omkring ændring af SFO betalingen.

. Fremover vil ingen skolefridage være inkluderet i SFO betalingen.

. Der opkrseves 100 kr. /dag pr. tihneldt barn ved pasning på skolefridage hvor dette udbydes.

. Bindende tiknelding senest 4 uger før pasningen.

. Pris for SFO pasning fastholdes.
Der blev stillet spørgsmål har salen om hvor mange dage det cirka drejer sig om i kibet af et
skoleår. Det er ca. 5-6 uger på et skoleår, hvor SFO tilbyder ferie pasning.
Der blev spurgt til årsagen til at bestyrelsen gerne vil indføre det. Der opleves at der kan komme til-
og fradelmger i sidste øjeblik, håber det kan undgås fremover og at personaletimerne kan bruges på
andre tidspunkter til eleverne.

Forslaget blev sendt til skriftlig afstemning blandt de 17 som måtte afgive stemmer 13 ja, 3 nej, l
blank. Forslaget blev vedtaget af generalforsamlingen og gælder fra skoleåret 24/25

6. Evt.

Der blev sagt at det kunne være fint at promovere friskolen på sociale medier, når der blandt andet
sker noget specielt, f.eks. har der været nogle forløb med DGI og Åbenskole omkring badminton i
efteråret, skydning her i april og efter sommerferien er det svømning. Det giver bestyrelsen videre
til personalet som styre friskolen sociale medier.

Karin takkede generalforsamlingen for god ro og orden.


